

# УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Марсеево, Горькобл.  
№ 46 (139 №)  
СУББОТА  
2 декабря 1944 г.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Саарема (Звезд), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальце и Гуменна — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 560 вражеских солдат и офицеров.

Бойцы подразделения И-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обог 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удержать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходной маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части бросали вооружение и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до одной тысячи гитлеровцев.

Севернее венгерского города Нырдыхаза наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

### Офицер Семаев отлично бьет немцев

Вся наша страна, весь мир восхищаются героизмом рядового, сержантского, офицерского состава Красной Армии.

Отлично также научился бить фашистскую нечисть и молодой офицер Семаев, уроженец Больше-Марсеевского района из села Какино. Он прошел длинный боевой путь — от Москвы до гитлеровского логова. В боях с фашистской ордой офицер Семаев показывает образцы храбрости, умения командовать своим подразделением. Его бойцы первыми в части переплыли Неман и закрепились на противоположном берегу, чем дали

возможность всей части продвигаться вперед. Офицер Семаев, находясь непрерывно на фронте с 1941 года и по сей день, немало совершил славных подвигов. Яркое свидетельство тому, что грудь молодого офицера украшают: ордена Красного Знамени, Красной Звезды, медаль «За отвагу», медаль «За оборону Москвы».

Командование части выражает родным благодарность, воспитавшим верного сына Родины.

Парторг части Троицк.

### ЧЕРСТВЫЕ ЛЮДИ

На днях редакцией газеты «Ударник полей» получено письмо от фронтовика Ивана Григорьевича Самаргина, ранее работавшего в колхозе имени 1-го мая, Чиргушского сельсовета. Вот что пишет нам тов. Самаргин:

— Я раньше неоднократно писал письма на имя Больше-Марсеевского райвоенкома и в райзо. Но не знаю, есть ли люди в этих, казалось бы почетных учреждениях, хотя бы с маленькой гражданской совестью? Ибо ни на одно мое письмо они не соизволили дать ответ. Эти люди отнеслись ко мне и моей семье бездушно, бюрократически.

— Из дома от своей дочери — ученицы неполной средней школы — я получил письмо, в котором она мне сообщает, что у нас развалился двор и для ремонта его требуется 3—4 кубометра леса. С целью оказать помощь в получении леса и заработанного еще мною хлеба в колхозе, я и посылал эти письма в вышестоящие учреждения.

Если уж райвоенком, райзо не в силах были оказать помощь семье фронтовика (!?), то почему же они не нашли свободного времени, чтобы написать ответное письмо фронтовику тов. Самаргину.

### Семена — основа высокого урожая

Высококачественные семена — основа получения высокого урожая. Недаром русская пословица говорит: «что посеешь, то и пожнешь». И вполне понятно поэтому, что руководители передовых колхозов, как, например, тт. Сазонов, Фролов, Пахомов, Леоненков в подготовке к весеннему севу семена выдвинули на первый план. Они серьезно занимаются вопросами семян. И не случайно, что в этих колхозах семена полностью засыпаны, отсортированы, посланы в семлабораторию для проверки на всхожесть. Здесь семена бережно охраняют, за них отвечают лично председатели колхозов. Вот почему в этих колхозах ежегодно получают высокие урожаи.

Но не везде, не во всех колхозах понята правильно эта исключительной важности задача. Вот, например, в колхозах «Красный якорь», «Красный боец», «Парижская коммуна», «Новый путь» и других, успокоившись, что, мол, семена

полностью засыпаны, руководители не принимают до сих пор совершенно никаких мер к тому, чтобы имеющееся зерно на складах было отсортировано, доведено до необходимой кондиции. Одним словом необходимо превратить это зерно в высококачественные семена и только после этого можно говорить, что семена есть.

А вот в колхозах «Красный Октябрь» (Большое Марсеево), «Свободный труд», имени Молодова, «Правда» о семенах до сих пор еще не думают, ибо здесь засыпано семян всего лишь на 30—50 процентов к плану посевной площади, причем имеющееся зерно не сортируется. Некоторые руководители колхозов — «Первое мая» (Новоселки), «Революция», имени Калнина, сейчас уже начинают транжирить налево и направо зерно, предназначенное для семенных целей.

Пора сейчас же заняться серьезно вопросом семян, не откладывая ни на один день это важное дело.

### Воодушевленные сталинским словом

Высокая оценка самоотверженного труда колхозного крестьянства, данная в докладе товарища Сталина, воодушевляет колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей «Красная заря», «Смычка», «Красный боец», «Путь крестьянина», Красно-Полянского сельсовета на новые трудовые дела. — Наша Родина очищена от немецких захватчиков. В этом есть доля и нашего труда. Товарищ Сталин сказал нам, что недалек тот час, когда Красная Армия водружит над Берлином знамя победы. Во имя этой благородной цели нам надо работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, — так единодушно заявляют на своих собраниях колхозники.

Сталина изучаются в бригадах, в дебригадах, с работниками животноводства. Хорошо разъясняют доклад и приказ товарища Сталина агитаторы И. С. Пятницкий, Н. В. Тюрина, Н. А. Родионова, А. С. Захарова.

Колхозники и колхозницы этих сельскохозяйственных артелей в ответ на доклад и приказ товарища Сталина обязались отлично подготовиться к весеннему севу, получить урожай не менее 14 центнеров с гектара зерновых и картофеля 140 центнеров с каждого гектара. Полностью сохранить молодняк нынешнего года и поднять продуктивность животных, бережно и рационально использовать корма.

Т. Салопавва, секретарь парторганизации.

### Емельянов уехал на... свадьбу

В колхозе «Ежать» обмолот овса закончен еще 12 ноября, но зерно не провеянное и до сих пор лежит на току, без охраны, хотя сторож и есть, ему начисляются аккуратно трудовые дни.

Недавно Емельянов, председатель колхоза, напившись пьяным, вместе с бригадиром Кувшиновым взяли пару лошадей и уехали на... свадьбу в другое село. В результате чего несколько дней подряд скот был голодным ввиду того, что

не были подвезены корма в фермах. Кроме того здесь животноводческие помещения не утеплены, кругом щели, окна на фермах не застеклены.

Совершенно ничего не сделано в этом колхозе и по подготовке к весеннему севу. Семена не готовятся, плуги, бороны, селки и другой сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируются, о заготовке местных удобрений пока что также не думали.

Н. Васильев.

### Лекции для партийного актива и интеллигенции

На днях в парткабинете райкома ВКП(б) были прочитаны лекции лектором обкома ВКП(б) тов. Малышевским — доклад и приказ товарища Сталина — «27 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» — боевая программа Красной Армии и всего советского народа в борьбе за окончательный разгром врага».

Вторая лекция была прочитана им на тему: «Великий подвиг советского народа в Отечественной войне». На лекциях присутствовало 65 человек.

Днем 26-го ноября для учителей была прочитана лекция тов. Малышевским на тему: «Великий подвиг советского народа в Отечественной войне». На лекции присутствовало более 115 человек.

### Учеба партийного актива

С целью систематического повышения политического образования, при райкоме ВКП(б) создана школа для районного партийного актива, в которой обучаются более 35 человек.

Занятия в школе проводятся по понедельникам. Для чтения лекций привлечены руководящие партийные работники района.

Первая лекция по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)» была прочитана первым секретарем райкома ВКП(б) тов. Меркуловым. После лекции слушатели самостоятельно работают над изучением первоисточников, составляют конспекты.

Вторая лекция была прочитана лектором обкома ВКП(б) тов. Малышевским на тему: «Теория и тактика большевистской партии по вопросам войны, мира и революции».

С. Тюрин, зав. парткабинетом РК ВКП(б).

### Святой наказ матери

Как-то ночью почтальон принес к нам в боевое охранение письма и газеты. Как только рассвело, я прочел письмо из колхоза «Смычка» от моей любимой матери. Теплом, родным домом повеяло от этого письма. Я перечитал его два раза, потом прочел вслух товарищам. Мать писала, что дела в колхозе идут хорошо, и потом добавила: «Ты, сынок, службу неси исправно и немца супостата бей смертным боем».

В это же утро разгорелся бой. Вели мы его целый день и врага отбили, плацдарм отстояли. Сейчас пишу матери, как в этом бою выполнял свой долг перед Родиной и ее материнский наказ. За один день я из «Максима» расстрелял 60 немцев, пятерых уничтожил гранатами и двух захватил в плен. Кроме того, противотанковой гранатой подбил немецкий танк, который лез на наши окопы.

Сержант Владимир Бондин.

### Жаркий бой

Был жаркий бой. Фрицы предпринимали неоднократные контратаки, пытались любой ценой удержать свои позиции. Но все их попытки окончились полным провалом.

Впереди наш командир Свиридов, он кричал: бойцы! Вперед, за мной! За нашу Родину, за нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина! И мы идем вперед и только вперед, на Запад, уничтожаем живую силу немецко-фашистских захватчиков и их технику. Бьем фашистского зверя в его собственном логове.

Мы не пожалеем ни сил, ни жизни. Отдадим за Родину, за полную победу над гитлеровскими захватчиками каплю за каплей свою кровь.

У каждого бойца-гвардейца нашей роты грудь украшают ордена и медали, которыми их наградило наше правительство за доблесть, мужество и отвагу.

Гвардии сержант В. А. Маркин.

